

邵阳日报

2021年1月24日 庚子年十二月十二 星期日 第12258期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



人民日报评论员文章

深入贯彻全面从严治党方针

——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委五次全会重要讲话精神

今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,所有工作都要围绕开好局、起好步来展开。

习近平总书记在十九届中央纪委第五次全体会议上发表重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调要深入贯彻全面从严治党方针,充分发挥全面从严治党引领保障作用,坚定政治方向,保持政治定力,做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松,确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,坚持以党的自

我革命引领伟大社会革命,坚定不移全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚定不移把党建设得更加坚强有力。实践证明,以习近平同志为核心的党中央在领导全党全国各族人民战胜史所罕见的风险挑战、奋力推进新时代中国特色社会主义事业中发挥了决定性作用。广大人民群众深切感受到,风雨袭来时,党的坚强领导、党中央的权威是最坚实的靠山。

过去一年全面从严治党取得新的重大成果,主要体现在五个方面。一是让党旗在疫情防控斗争、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚中高高飘扬。二是紧紧围绕“两个维护”强化政治监督,完善全面从严治党制度,加强党的领导和监督,深化政治巡视,完善党和国家监督体系,全面加强党的纪律建设,深化运用“四种形态”,围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展、打好三大攻坚战、做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署加强监督检查。(下转4版)

辉煌“十三五” 奋进新邵阳

沃野流金

——邵阳县“十三五”发展成果系列报道之农业农村篇

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 周鹏 黎岳峰 夏洛菲

初冬时节,在邵阳县小溪市和缘种养专业合作社的蔬菜基地里,60多亩西兰花及20亩辣椒已成熟。基地负责人唐方华正组织农户在采摘西兰花打包发往邵阳、长沙等地。2年来,基地已帮助小溪市河沿村90户贫困群众脱贫致富。

“十三五”期间,邵阳县聚焦富民增收,坚持以实施乡村振兴战略为总抓手,唱好现代农业“重头戏”,农业结构持续调整优化,现代农业园区创新发展,乡村产业融合主体竞相迸发,“三农”高质量发展书写华丽篇章,全县农业经济呈现出快速发展的良好态势。

做大粮食产业。邵阳县立足优质稻产业传统优势,着力建设产业基地,着力培育规模企业,着力打造产业品牌,大力支持优质稻发展。全县常年粮食总播种面积130万亩。2020年全县完成双季稻面积58.92万亩,完成优质稻面积83.5万亩,总产粮食40万吨。截至2020年底全县共有粮油加工企业15家,其中省龙头企业1

家,市龙头企业2家,从事优质稻生产专业合作社252家,种粮大户152个(种植面积50亩以上),省级优质稻特色产业园1家,市级优质稻特色产业园1家。完成3个5000亩高档优质稻订单基地建设。目前已培育出“桂芳”“宝庆城”“蓉峰”等高档优质大米品牌,绿色认证面积5.6万亩,有机大米面积1.2万亩。

做优蔬菜产业。邵阳县是全省蔬菜种植大县,2020年蔬菜总播种面积26.53万亩,总产量37.14万吨,总产值3.71亿元。全县基本建成以谷洲镇、下花桥镇为核心的万亩设施外销蔬菜基地;以塘渡口镇梅子院、桂竹山为核心的千亩城镇专业蔬菜生产基地;以蔡桥乡、黄亭市、金称市为核心的万亩辣椒生产基地;以白仓镇、河伯乡为核心的香葱、食用菌生产及加工基地。全县连片100亩以上蔬菜基地有68个,累计建成设施蔬菜面积3650亩。规模化蔬菜生产、加工企业有13家,农民专业合作社达120家,家庭农场20个,社会化服务组织25个,

省级蔬菜特色产业园1家,500多人常年从事蔬菜运销。目前,全县完成蔬菜“二品一标”认证面积1.8万亩,获“二品一标”认证的产品有5个,“三门江辣椒”“兴隆豆角”“坦湾香葱”等5个蔬菜品种已通过绿色认证。经过多年扶持和培育,打造了“三门江”“兴隆早”“谷洲源”等品牌。

做强生猪产业。生猪产业是邵阳县四大农业优势产业之一,目前已形成以金称市镇、塘田市镇、黄亭市镇、长乐乡、蔡桥乡等5个乡镇为主的“湘村黑猪”高档优质特色商品猪生产区域;以下花桥镇等16个乡镇为主的三元杂交商品猪生产区域。建成国家级标准化示范猪场2个,省级标准化示范猪场6个,市级标准化示范猪场35个,县级标准化示范猪场126个,稳定年出栏生猪达到100万头以上。2020年全县新改扩建年出栏生猪1000头规模养殖场62家,其中新建年出栏生猪5000头大型养殖场4家、年出栏生猪10000头以上的大型养殖场4家,预计新增产能约40万头。(下转2版)

全市安全生产电视电话会议召开 落实落细安全生产工作 有效防范化解安全风险

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 朱勤) 1月23日,全国、全省安全生产电视电话会议之后,市政府立即召开会议,就贯彻落实全国、全省安全生产工作电视电话会议精神,抓好当前安全生产工作,进行再动员、再部署。

会议指出,2020年以来,全市安全生产形势总体稳定,但依然存在一些突出问题和薄弱环节,如非生产经营性事故多发、“上热下冷”现象突出、安全生产责任悬空、风险隐患排查不力、安全监管执法不严、安全宣传教育不实等,风险挑战依然十分严峻。

会议要求,各地各部门要坚决扛起安全发展的政治责任,进一步强化人民至上、生命至上的理念,树牢以人民为中心的思想,落实落细安全生产工作,有效防范化解各类安全风险,坚决遏制重特大事故,守住安全生产底线,为维护人民群众生命财产安全、保障经济社会发展、实现“十四五”良好开局作出新贡献。

会议强调,各地各部门要迅速开展安全生产大检查专项行动,以“四不两直”的方式深入一线,对全市所有行业领域的安全隐患进行全面排查。要迅速制定下发全面、具体的隐患清单和责任清单,按照清单逐一整改,消除风险隐患;实施重大隐患交办督办制度,动态更新重大事故清单,逐一交给县市区和市直主管部门,并抄报联系县市区的市委常委和各分管副市长,实施领导跟踪督办,推动整改落实。要全面从严执法,从严追责,紧盯道路运输、煤矿、烟花爆竹、森林防火、大型活动管控等重点行业领域,强化安全生产措施,对发现安全生产责任不落实、措施不到位的,一律进行通报,情节严重的,实施约谈警示和责任追究。要严格值守,严防死守,及时处置各类安全隐患,确保全市安全生产形势持续稳定。



市政协党组扩大会议暨十二届五十九次主席会议召开 鞠晓阳主持并讲话

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 1月21日下午,市政协党组扩大会议暨十二届五十九次主席会议召开。市政协党组书记、主席鞠晓阳主持并讲话。

市政协党组副书记李放文,副主席蒋科荣、郭好、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍备战,秘书长周飞鹏出席会议。会议贯彻落实市委经济工作会议精神;传达学习全市“廉洁单位”创建工作推进会、全市巡视巡察发现共性问题提级整改推进会精神;审议邵阳市政协2021年监督与协商工作计划(草案)和中共邵阳市委十二届五十九次全会纪要(讨论稿);审议2021年度市政协重点、重要、重大民生提案(草案)及跟踪督办提案(草案);审议邵阳市政协党组2020年度工作情况和从严治党主体责任落实情况报告;审议市政协党组2020年民主生活会方案(草案)。

鞠晓阳强调,要认真学习、把握市委经济工作会议精神,为全面落实“三高四新”战略,高质量建成“二中心一枢纽”尽责履职,发挥政协作用,展现政协作为。民主协商、调查研究、参政议政等各方面活动,都要认真围绕市委经济工作会议提出的目标任务来开展;各委室及分管领导在谋划今年工作的推进时,要把市委经济工作会议主要精神贯穿其中;要进一步宣传市委经济工作会议精神,充分发挥政协双向发力的职能作用,团结全市各族各界人民,进一步增强信心、形成共识,同心协力推动好今年的经济社会发展工作。鞠晓阳强调,要进一步加大“廉洁单位”创建工作推进力度,坚持问题导向,研究方案、抓实措施、补齐短板,确保第一批达到“廉洁单位”创建的目标要求;对全市巡视巡察发现的共性问题,要按要求制定方案,落实责任,确保提级整改到位。鞠晓阳还就会议研究的其他事项提出明确要求。



近年来,双清区积极实施乡村振兴战略,鼓励发展特色种植业。渡头桥镇新渡村村民刘春艳顺势而为,流转土地10余亩,搭建13个大棚种植草莓,每年能创造纯利润13万余元。图为1月21日,游客正在大棚里采摘草莓。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 刘恩权 摄影报道



让旅客走得了走得好

市火车站站前综合管理服务中心进入春运模式

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 贺陆军) 1月21日9时,邵阳火车站出站口外出租车待客区通道内,依次排满了待客的出租车。市火车站站前综合管理服务中心(以下简称“综管服中心”)综合执法三大队大队长胡廉带领两名执法人员对车辆进行逐一检查,查看车内是否干净整洁,司机是否戴口罩,督促他们按秩序待客、发车。

1月19日全市春运电视电话会议召开后,综管服中心快速进入春运模式,协调各有关执法机构的工作力量,整合管理资源,全力做好站前春运准备工作,努力确保旅客走得了、

走得好。

临近春运,前往邵阳火车站待客的巡游出租车剧增,目前每天超过500台次。连日来,在去年底投入使用出租车待客区通道的基础上,综管服中心持续开展专项整治行动,重点整治巡游出租车在站前区周边乱停乱摆、喊客拉客宰客等行为,引导车辆进入待客区通道有序待客,文明待客。同时安排专门力量,在待客区通道值守,做到巡游出租车待客秩序全天候管理。目前,邵阳火车站站前区出租车客运市场秩序明显改善。

春运期间,在继续规范巡游出租车市场秩序同时,综管服中心还

将全力做好站前区安保、疏导保畅、志愿者服务等工作,持续开展站内喊客、拉客、宰客、非法营运、乱停乱摆、流动摊贩等顽瘴痼疾集中整治行动,确保市民平安、便捷、温馨、诚信、绿色出行。

疫情防控方面,综管服中心将严格落实各项疫情防控措施。目前,该中心已提前储备足够消毒水、口罩等防疫物资,将定期对办公区域、执法车辆进行消杀工作;将安排专人配合专业防疫人员做好进站、出站旅客体温测量或核酸检测等防疫工作,对站前区公交车、出租车的车辆卫生、消毒、开窗通风、司机及乘客全程佩戴口罩等防疫情况进行全面检查,确保广大群众健康出行。

